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Ata da 105ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  11 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo,  Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares,  Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sildevan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (52). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Graça Pimenta, Reinaldo Braga, 

Temóteo Brito e Tom Araújo, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano manifestou contentamento com a inauguração 

da fábrica Natuse, em Simões Filho que contou com a presença do Governador, ressaltando que 

o empresário Sr. Pascoali Natuse anunciou a abertura de uma filial no Município de Pojuca. O 

Deputado Álvaro Gomes destacou a reunião, na semana anterior, dos partidos da base do 

Governo com os prés-candidatos a prefeito de Salvador, ressaltando a criação do fórum pró 

Salvador. Em seguida, manifestou entusiasmo pela candidatura da Deputada Alice Portugal. O 

Deputado Carlos Geilson manifestou-se preocupado com a declaração do Deputado Marcelo 

Nilo, veiculada no site política livre, intitulada “Nilo diz que Governo Wagner é republicano 

demais, para o meu gosto”. A Deputada Luiza Maia registrou sua participação, no dia anterior, no 

Encontro dos Prefeitos do Estado da Bahia, ressaltando a presença do Governador Jaques 

Wagner numa demonstração de coragem. Deu conhecimento do apoio de trinta prefeitos que 

assinaram e se comprometeram em apoiar o Projeto de Lei, de sua autoria, que “dispõe sobre a 

proibição do uso de recursos públicos para contratação de artistas que em suas músicas, danças 

ou coreografias desvalorizem, incentivem a violência ou exponham as mulheres a situação de 

constrangimento”, colocando uma cláusula nos contratos para que as bandas não contem e não 
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toquem músicas que maltratem as mulheres. Por fim, registrou o apelo da comunidade de Monte 

Gordo e de Itacimirim, em relação à postura da Concessionária Litoral Norte – CLN quanto à 

construção de retornos e passarelas. O Deputado Targino Machado ressaltou que o menor R. N 

Santos Conceição, continua internado no Hospital Regional de Feira de Santana, aguardando a 

morte. Anunciou que na próxima semana, apresentará as provas inequívocas de que o Secretário 

de Saúde, “é impostor”. A Deputada Kelly Magalhães parabenizou a Comissão de Educação 

desta Casa, e os deputados que se deslocaram à Cidade de Teixeira de Freitas para audiência 

pública sobre a instalação da Universidade Federal do Extremo Sul da Bahia, realizada no último 

final de semana; em seguida, também parabenizou o Deputado Timóteo Brito, autor do 

requerimento. Apresentou felicitações a equipe da Uneb, destacando a implantação do curso de 

medicina. Solidarizou- se com o Secretário Jorge Solla. Por fim, parabenizou a visita do vice-

Governador Dr. Otto Alencar, em Barreiras, destacando a filiação da prefeita Jusmari Oliveira e 

vereadores ao PSD. O Deputado Bruno Reis reportou-se a realização da audiência pública na 

Comissão de Promoção e Igualdade desta Casa, na manhã daquele dia, para comemorar o dia 

nacional da guarda municipal e discutir o seu papel na sociedade, ressaltando as presenças de 

delegações de várias cidades. O Deputado Elmar Nascimento abordou os indícios de desvios de 

recursos públicos na Secretaria de Saúde, ressaltando que três conselheiros do TCE 

referendaram o relatório do Conselheiro Pedro Lino. Registrou a apresentação de requerimento 

de sua autoria, convidando o Secretário de Saúde Jorge Solla à Comissão de Fiscalização e 

Controle desta Casa. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto, Líder da Maioria, 

manifestou disposição de sempre continuar construindo com equilíbrio, uma identidade de Poder 

Legislativo autônomo; em seguida, ressaltou a importância do diálogo. Comentou ainda os 

pronunciamentos de deputados da Oposição, em relação ao relatório do TCE, considerando 

importante observar o requisito do contraditório. Defendeu a integridade do Secretário Jorge 

Solla, salientando que a documentação do TCE, ainda não chegou a Secretaria. Por fim, 

rememorou que muitos políticos foram execrados sem direito de defesa. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Bruno Reis, Elmar Nascimento e Paulo Azi.  Horário da Representação do PV - 

o Deputado Carlos Ubaldino ressaltou que após um ano de silêncio voltou filiado ao PSB para 

somar e aprovar projetos de interesses da Bahia. Elogiou o Governador Jaques Wagner, 

registrando seu relevante trabalho prestado à Bahia. Salientou as melhorias das rodovias 

estaduais e anunciou, no dia seguinte, sua viagem de dez dias à China. O Sr. Presidente 

registrou a vista dos estudantes do Colégio Estadual Duque de Caxias. O Deputado José de 

Arimatéia comunicou que o documento entregue à Comissão de Saúde desta Casa, na manhã 

daquele dia, pelo Deputado Cel. Gilberto Santana, já foi encaminhado ao Secretário de Saúde Dr. 

Jorge Solla. Repudiou a chacina de 52 cães no Município de Amélia Rodrigues, cobrando 
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providências da Justiça para a crueldade exibida na imprensa. Horário da Representação do 

PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório invocando o “Salmo dos Bem Aventurados“, reafirmou 

que a Bíblia é a palavra de Deus que nos orienta. Desejou boas vindas aos políticos da Cidade 

de Candeias, ressaltando a reunião dos prés-candidatos a prefeito de Candeias para em conjunto 

e, de forma democrática, discutir caminhos para a mencionada Cidade. O Deputado Álvaro 

Gomes, no horário da Liderança do Bloco Parlamentar PSL/PRB/PT do B, fez referência à 

auditória do TCE sobre a questão de saúde no Estado da Bahia, ressaltando a importância do 

rigor técnico e da busca da transparência, discordando, contudo do posicionamento político, 

quando apresentou proposta de substituição do Secretário da Saúde. O Deputado Joseildo 

Ramos confessou sua dúvida em relação à nota da Prefeitura de Itabuna, no que concerne a 

procedimentos de média e alta complexidade, constando do documento apresentando pelo 

Deputado Cel. Gilberto Santana. Chamou a atenção dos parlamentares para não embarcarem 

em denúncias com objetivos midiáticos. Horário da Liderança do PMDB, o Deputado Cel. Gilberto 

Santana informou as irregularidades ocorridas na Secretaria da Saúde no ano de 2010, onde 

notas idênticas foram emitidas pela mesma empresa, constando os mesmos serviços, uma para 

a Prefeitura e outra para o Estado. Manifestou disposição de ajudar a fiscalizar e contribuir para 

que não ocorram desvios de recursos públicos. Horário do Bloco Parlamentar PTN/PSC, o 

Deputado Targino Machado voltou a denunciar a injustiça que se comete com um recém nascido, 

portador de uma cardiopatia congênita grave, internado desde o dia 09 do mês passado, no 

Hospital Estadual da Criança, cuja equipe médica tem reiterado o pedido de transferência para a 

preservação da vida do menor. Fez a leitura da decisão liminar do MM Juiz de Direito 

determinando que o Estado da Bahia providencie a transferência do menor no prazo de 24 horas 

a contar da intimação. Salientou que o Secretário de Saúde já foi intimado através de fax. Horário 

do Bloco Parlamentar, a Deputada Maria Del Carmen voltou ao tema apresentado pelo Deputado 

Cel. Gilberto Santana, na Comissão de Saúde desta Casa, quando discorreu sobre o processo e 

procedimento para o devido pagamento e liquidação definitiva de serviços contratados pelo 

Estado. Ressaltou que a responsabilidade é de quem atestou a realização dos serviços. 

Destacou a ampla experiência do Secretário Jorge Solla em diversas ações no Estado da Bahia.  

Horário do Bloco Parlamentar, o Deputado Bruno Reis considerou grave a denúncia apresentada 

pelo Deputado Cel. Gilberto Santana, em relação ao pagamento, na ordem de R$ 8.758 milhões  

pago ao Programa Saúde em Movimento. Cobrou do Líder da Maioria, Deputado Zé Neto, uma 

posição sobre a contratação dos serviços e questionou as notas fiscais eletrônicas emitidas em 

nome da Prefeitura de Itabuna, pagas pelo Estado.  Horário do Bloco Parlamentar PDT/PC do B, 

o Deputado Bira Corôa chamou a atenção para o desencontro da Oposição e tentativa de 

distorcer as informações. Lembrou a presença do Secretário de Saúde Jorge Solla, na Comissão 
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de Saúde desta Casa. O orador foi aparteado pela Deputada Maria Del Carmen e Bruno Reis. 

Constatada a presença de vinte deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, 

em questão de ordem, pelo Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, 

Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Fabrico Falcão, Ivana Bastos, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luizinho Sobral e Reinaldo Braga (11).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


